



忠恕學院天定分部 初級部聯合法會

◎文 杜燦輝 圖 李婕瑤

2013年10月19、20日，忠恕學院天定分部於汐止彌勒山天道清修院舉行初級部聯合法會，三個年級共有130名學員參與。上天慈悲，天氣晴朗，學長們神采奕奕、萬緣放下來參與此次盛會。

第一堂課，由江安平點傳師慈悲賜導「修道因緣」，當中引用了《道德經》第48章：「為學日益，為道日損，損之又損……」讓大家體會：放下即捨，肯捨才能施，有施才能得。其中有一首偈語十分奧妙，分享給大家一悟：「窮盡心一生，雲雨相會集，一日念真語，終朝得永生。（註）」

第二堂課，由呂聯富點傳師慈悲賜導「人生道路」。呂點傳師指出，人從出世之後，翻來翻去、爬來爬去、走來走去、跑來跑去、衝來衝去、甚至飛來飛去；卻不知道了悟「生從

何來、死從何去」。修、辦道是神聖的事業，但是人們只在乎生活事務，卻不在乎「終生大事」。寧願相信外在假景幻相，卻不相信真理實相。需知人生無常，何不趁早修行，活出生命的自在、尊嚴，其價值才是永恆的……。呂點傳師也提醒我們：行盡世間天下路，唯有修道不誤人；萬般皆是假，唯有一點真；方便有多門、歸元無二路。要我們好好把握良辰，別空錯過此次因緣，而虛度一生。

第三單元為小組分享時間，共分為10組，小組成員首先相互認識，再分享個人求道因緣、對道的體悟。心得分享中，有艱辛的、有快樂的，點點滴滴，酸、甜、苦、辣、鹹五味俱全！聽完各位學長的分享，再想想後學真慶幸，比上不足，比下有餘！今天大家能求道，皆是因為祖上有德，



▲藍領導點傳師期許大家感謝師恩母德。

這是何等的幸運，蒙上天慈悲，特派明師指點我們回天之路；我們千萬不要為了人世間的虛花假景、名利恩愛而勞勞碌碌，反而忘了本真。若能善解、轉念、包容、謙下、感恩、知足，做到真修實煉、培德養慧，定能一世修，一世成！

法會第二天，藍琴領導點傳師特別蒞臨慈悲勉勵大家，她老慈悲開示，語重心長，讓後學們深深體會到一貫真傳、師恩母德，以及前人輩的修道風範。

緊接著，壓軸的單元是由余經國講師及秘書處共同策畫，設計了一個闡述前人輩行誼、道範德風之單元——「八仙過海、各顯神通」。輔導學長充當導演參與指導，一切道具就地取材，各組共有2個小時的時間可彩排。學員們透過對前人輩當年修辦的情境，加以揣摩、體會；進而粉墨登場，展現前人輩們修辦歷程與行誼。

下午12點50分開始，「八仙過海、各顯神通」正式登場！雖然都是臨時排演、倉促成軍，話劇中也有些許美中不足的小瑕疵，然而大家都竭盡全力演出自己擔綱的角色，包括有

王德訓前人對張老前人的文烹武煉；張老前人割股療親及大孝的展現；以及前人輩們遭遇官考的情景；袁前人、周前人、郭前人的一脈相承的傳道經過；益新單位詹金益前人南洋受難的故事；天定單位詹田領導點傳師、劉阿鼎點傳師的修辦歷程等，一貫家風、展露無遺！而後學這一組還得到了最佳表演獎，真是太榮幸了！

經過兩天的法會，體會前人輩的道範德風，後學深深感恩能得一貫真傳。我們一定要及時培德養慧、立身行道、效法聖賢、無為而為，進而魄力承擔，才能早修早辦建奇功，不負此神聖使命！

註：偈語大意为——經營事業勞勞碌碌，偶遇困難之時，只要道心堅固、修行精進，必能得到龍天護法及上天慈悲加靈與撥轉；依據三寶心法修持、念念迴光返照，終將能有所體悟。



▲小組時間，分享點滴體悟。